



2017年11月9日 星期四 丁酉年九月廿一



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23107期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 习近平致中国记协成立80周年的贺信

值此中国记协成立80周年之际，我代表党中央，向你们表示热烈的祝贺！向全国广大新闻舆论工作者致以诚挚的问候！

长期以来，中国记协加强新闻队伍建设，拓展对外新闻交流，引领广大新闻工作者积极宣传党的主张，深入反映群众呼声，唱响主旋律，传播正能量，为我们党团结带领人民不断取得革命、建设、改革伟大

胜利凝聚了强大舆论力量、营造了良好舆论氛围。在新时代，希望中国记协深入学习贯彻党的十九大精神，牢记党的新闻舆论工作职责使命，深化改革，开拓创新，保持和增强政治性、先进性、群众性，更好把广大新闻工作者凝聚起来，真正建设成为“记者之家”。希望广大新闻工作者坚定“四个自信”，保持人民情怀，记录伟

大时代，讲好中国故事，传播中国声音，唱响奋进凯歌，凝聚民族力量，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献！

习近平

2017年11月8日  
(新华社北京11月8日电)

## 习近平和夫人彭丽媛陪同美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅参观故宫博物院



11月8日，国家主席习近平和夫人彭丽媛陪同来华进行国事访问的美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅参观故宫博物院。这是新华社记者 兰红光摄

美两国在文物修复方面开展的广泛、深入合作。

红日衔山，华灯初上，两国元首夫妇转入畅音阁，沿途欣赏景泰蓝工艺精品和制作技艺展示并“点蓝”互动，共同欣赏京剧《梨园春苗》、《美猴王》、《贵妃醉酒》三个精彩剧目。来宾们阵阵掌声和声声喝彩不绝于耳。

参观交流期间，两国元首还就治国理政及中美关系等共同关心的问题交换了

看法。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加上述活动。

新华社北京11月8日电(记者吴嘉林 许可)应国家主席习近平邀请，美国总统特朗普8日下午抵达北京，开始对中国进行国事访问。

这是特朗普今年初就任美国总统以来首次访华，也是中共十九大胜利闭幕后中方接待的第一起国事访问。除了全套国事活动，中方还将安排两国元首进行小范围、非正式互动。

特朗普访华期间，中美两国领导人将就共同关心的重大问题再次进行战略性沟通，在海湖庄园会晤、汉堡会晤基础上达成新的重要共识，加深相互了解和友谊，促进两国各领域交流与合作，为新时代中美关系发展描绘蓝图。

陆昊在齐齐哈尔市调研时强调

## 认真学习贯彻党的十九大精神 不断激发发展活力

本报8日讯(记者王坤)7日下午至8日，省委副书记、省长陆昊在齐齐哈尔市就秋粮收购、食品工业、创新创业等进行调研。

今年水稻最低收购价格下调，陆昊十分关心农民售粮和收入问题。他来到龙江县黑岗乡索伯台村种粮农民冯玉江和袁刚家，详细了解今年水稻和大米销售价格、渠道。他说，地方政府要帮助农民组织起来，按省政府营销16条加强大米营销，增加农民收入。

食品工业是齐齐哈尔第一大产业，增加值占规上工业增加值50%以上，陆昊先后来到泰来县云桥米业公司、绿洲食品公司、六水香生态农业公司、龙江县鑫润粮食公司、元盛食品公司雪牛分公司，了解产品研发、市场营销特别是网上销售情

况。他对企业负责人说，要抓住国内消费者对高品质农产品、畜牧产品需求增长的机会，面向市场需求研发新产品，加强线上线下各种渠道营销，增加销售收入带动农民致富。在泰来县众创电商大厦、龙江电子商务产业园，陆昊说，两个县农业资源丰富，也有很多粮食和食品加工企业，这类产品最适合通过电商销售，既能够提高消费便利性，还可

以迅速拉近产区与市场中心消费者的距离。各县要用好大的电商平台帮助农民增收，还要建设自营电商平台，催生出更多的本地电商企业，带动更多农户在农产品营销领域创业，既增加农民收入，又把更多税收留在当地。

陆昊还来到齐齐哈尔大学玉米深加工工程研究中心、大学生创业园，要求地

要素市场化流动，建立有利于创新、有利于市场化配置资源、有效激励的体制机制。二要大力推动创新驱动，高度重视并不断推广新理念、新技术、新业态、新模式，与我省优势产业领域相结合，推动农民、科技人员、大学生、城镇转移就业职工4支队伍创新创业。三要提升企业竞争力。市里要在省政府实施的龙江企业家发展计划框架内，针对齐齐哈尔企业的相关特点，采取有效措施，帮助企业更好发展。

陆昊最后说，齐齐哈尔有良好的农业资源、工业基础，要把产业项目建设、创新驱动、新增长领域培育相结合，政府、产业界、高校等各方面力量共同努力，激发出全社会发展活力。

省直有关部门和齐齐哈尔市负责同志参加调研座谈。

甘荣坤在省司法体制改革2017年第6次专题会议上强调

## 以党的十九大精神为统领 推动我省司法体制改革向纵深发展

本报8日讯(记者那可 姜辉)8日，省

委常委、政法委书记甘荣坤在哈尔滨主持召开了省司法体制改革2017年第6次专题会议。会议认真学习了党的十九大有关司法体制改革的部署和中共中央办公厅《关于加强法官检察官正规化专业化职业化建设全面落实司法责任制的意见》，对我省深化司法责任制改革等工作

作出部署。

甘荣坤指出，党的十九大报告对司法体制改革提出明确要求，强调“深化司法体制综合配套改革，全面落实司法责任制”，我们要深入学习贯彻党的十九大精神，以十九大精神为统领，推动我省司法体制改革向纵深发展，并真正取得实效。

(下转第三版)

## 贾玉梅巡查穆棱河流域时指出 让群众享受河长制带来的环境福利

本报8日讯(记者孙昊 孙伟民 文天心)6日至8日，省委常委、副省长贾玉梅巡查了穆棱河流域，检查了河长制落实情况，并在牡丹江、鸡西、七台河就电子商务发展、口岸和园区建设等工作进行调研。

贾玉梅先后来到穆棱市兴源镇斜拉桥、下城子镇污水处理厂、八面通镇雨水强排站和鸡西市鸡冠区新发沟、污水处理厂排污沟，鸡东县大石头河、黄泥河，密山市塔头湖河、解放沟、裴德河，实地查看了河长公示、水质监测和污水处理

等情况，并主持召开专题会议听取牡丹江市、鸡西市以及有关县(市)落实河长制工作情况汇报。

贾玉梅强调，要提高思想站位，认真贯彻落实中央和省委关于全面实施河长制的部署要求，各级党政领导要强化责任担当，积极承担起加强水资源保护、河湖水域岸线管理保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、执法监管等职责；要突出重点，落实落靠推行河长制的各项任务，明晰跨行政区域河段的管理责任，实行联防联控。

(下转第三版)

新华社北京11月8日电(记者胡浩)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日致信祝贺中华全国新闻工作者协会成立80周年，向全国广大新闻舆论工作者致以诚挚的问候。

习近平指出，长期以来，中国记协加强新闻队伍建设，拓展对外新闻交流，引领广大新闻工作者积极宣传党的主张，深入反映群众呼声，唱响主旋律，传播正能量，为我们党团结带领人民不断取得革命、建设、改革伟大胜利凝聚了强大舆论力量、营造了良好舆论氛围。

习近平强调，在新时代，希望中国记协深入学习贯彻党的十九大精神，牢记党的新闻舆论工作职责使命，深化改革，开拓创新，保持和增强政治性、先进性、群众性，更好把广大新闻工作者凝聚起来，真正建设成为“记者之家”。

希望广大新闻工作者坚定“四个自信”，保持人民情怀，记录伟大时代，讲好中国故事，传播中国声音，唱响奋进凯歌，凝聚民族力量，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。

8日上午，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在人民大会堂会见出席庆祝中国记协成立80周年大会暨第27届中国新闻奖颁奖报告会的新闻工作者代表并讲话。他表示，习近平总书记对新闻舆论工作和记协工作高度重视，专门发来贺信。我们要认真学习领会，把习近平总书记的亲切关怀转化为进一步做好新闻舆论工作、开创记协工作新局面的强大动力。新闻舆论战线要牢固树立“四个意识”，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，努力做到学深悟透、融会贯通，在学懂弄通上下功夫，在做实宣传上下功夫，在凝心聚力上下功夫，采取群众喜闻乐见的方式把党的十九大精神讲清楚、讲明白、讲到位。中国记协要认真落实习近平总书记一系列重要指示精神，深化改革，增强活力，组织广大新闻工作者坚定不移跟党走，为学习宣传贯彻党的十九大精神作出贡献。

国务院副总理刘延东在会上宣读了习近平的贺信。

(下转第三版)

“健康龙江行动——关注地方病·爱心永相伴”大型健康扶贫系列活动启动

## 消除地方病 決戰最后一公里

本报8日讯(记者车轮)8日，由省卫计委、黑龙江日报报业集团、省疾控中心联合开展的“健康龙江行动——关注地方病·爱心永相伴”大型健康扶贫系列活动启动仪式在哈尔滨举行。该系列活动旨在充分利用“健康龙江行动”这个有效载体，实现全社会共同关注地方病的良好氛围，在我省贫困县重点实现“病区有所控、重患有所依”的良好局面，实现“消除地方病、决战最后一公里”的工作目标。

据省疾控中心地病虫媒所相关负责人介绍，该系列活动将筛查与防治的范围为全省14个国家级贫困县。

14个省级贫困县，并包括截至目前地方病未达标的所有县区。在全国范围内率先对病区病人基数进行调查，为病人的精准治疗提供依据，最终移交民政及残联部门，实现贫困县地方病重症病人的“明确诊断、精确治疗”。其中在重症诊断方面，开展适龄儿童甲状腺B超检测工作，大骨节病临床及X线检测工作，克山病临床、B超及X线检测工作等，惠及我省千万人口；在健康教育方面，开展内容丰富、形式多样的宣传教育活动，在以上病区开展地方病防治知识专题教育。

(下转第三版)

张效廉到汤原县作党的十九大精神党课辅导时指出

## 新时代要有不忘初心牢记使命的新作为

本报8日讯(记者孙佳薇)7日至8日，省委常委、宣传部部长张效廉专程赶到党建工作联系点佳木斯市汤原县，为深入宣传贯彻党的十九大精神作了一场“党代表宣讲党课”党课辅导，并与基层党员干部群众进行座谈交流。

张效廉指出，党的十九大是一次政治意义、理论意义、历史意义、现实意义和国际意义都十分重大的盛会。习近平总书记的报告是党和人民砥砺奋进的宣言书、主心骨，是党和国家事业继往开来的坐标系、

里程碑，是社会主义现代化和中华民族伟大复兴的任务书、时间表、路线图，是全党不忘初心、牢记使命的行动指南，座右铭，也是中国共产党、全体中国人民和中华民族开启新征程、进发新征程、创造新辉煌、谱写新篇章的集结号、进军令。

张效廉用“五新”“五大”概括讲解了党的十九大精神的学习体会，即：新时代、新矛盾、新思想、新目标、新战略；伟大时代、伟大梦想、伟大事业、伟大斗争、伟大工程。

(下转第三版)